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مبدأ گذرخطهاى غير
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Æb
«È“«u� ¨bMýUÐ ÈËU*� VOý È«—«œ t� jš Ëœ d¼ ¨vK� —uÞtÐ

± jš ‡‡
  
y = 8x − 5øXÝ« È“«u� d¹“ ÈU¼jš “« p¹ Â«b� UÐ 

  
y = 3x − 5

  
y = 8x − 3

  
y = − 8x + 5

≤ jš ‡‡
  
y = − 3x + 4ÆbOM� rÝ— «— 

x 0 1

y

x
y









 øXÝ« bMÇ jš s¹« VOý

 —u×� ¨jš s¹«yøbM�v� lDc È«tDI
 tÇ —œ «—  

≥ Ê¬ VOý t� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡¥ —u×� Ë býUÐ ytÐ È«tDI
 —œ «— 

 ÷dŽ  − 2ÆbM� lDc 

¥ jš UÐ t� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡
  
y = 3x + 4 —u×� Ë býUÐ È“«u� y«— 

 ÷dŽ tÐ È«tDI
 —œ  − 5ÆbM� lDc 

  —u9tÐ «— vDš Èt;œUF� dÖ« t� b¹b¹œ gOÄ Èt×H9 —œy = ax + bjš s¹« VOý ̈ rO*¹uMÐ 

 ÈËU*�a —u×� Ë XÝ« y ÷dŽ tÐ È«tDI
 —œ «— b ÈtDI
 “« ¨vMF¹ ªbM�v� lDc 

0

b









Æœ—cÖv� 

 œbŽb Èt;œUF� —œ y = ax + b «— √b³� “« ÷dŽÆrO�U
v� jš s¹« 

±øb
«È“«u²� Ábý Áœ«œ jš Ëœ ¨d¹“ ÈU¼XL*c “« p¹ Â«b� —œ ‡‡

 ‡‡ n;«

  

y = 2x − 3

y = x − 3  
 ‡‡ »

  

y = − x + 5

y = − x − 1 
 ‡‡ Û

  

y = 3x        

y = 3x − 3  
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 øXÝ« bMÇ jš s¹« VOý

øbM�v� lDc vÞUI
 tÇ —œ «—  UB²�� ÈU¼—u×� ¨jš s¹«

                            B =
   





                        A =
   





≥ Ê¬ V?O?ý t?� b?O?*?¹u?M?Ð «— v?Dš Èt;œUF� ‡‡

  

− 3

5
 Èt?D?I?
 “« Ë býUÐ 

  

  0

− 2







Æœ—c~Ð

¥ jš UÐ t� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡y = 1

3
x − 1“« ÷dŽ Ë býUÐ È“«u� 

 Ê¬ √b³�±ÆbýUÐ ´

µ jš UÐ t� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡

  

y = 1

4
x − 1

4
ÈtDI
 “« Ë býUÐ È“«u� 

  

A =
 0

− 1







 ÈtDI
 Ë bOAJÐ ÊUðd²Kœ —œ «— jš Ëœ s¹« Æœ—c~Ð AÆbOM� h�A� «— 

x 0 1

y

x
y









≤jš ‡‡Ò 
  
y = 3x − 3ÆbOM� rÝ— «— 

± jš ‡‡l Èt;œUF� tÐ 
  
y = − 4x + 7ÆbOM� rÝ— «— 

 —u×� ¨jš s¹« øXÝ« bMÇ jš s¹« VOýyøbM�v� lDc È«tDI
 tÇ —œ «— 

≤ Ê¬ VOý t�  bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡  − 3 —u×� Ë býUÐ y ÷dŽ tÐ È«tDI
 —œ «— ≤lDc 

 Ê¬ VOý t� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ÆbM�  − 3—œ «— jš Ëœ d¼ Æœ—c~Ð  UB²�� √b³� “« Ë býUÐ 

øb
«È“«u� jš Ëœ s¹« U¹¬ ÆbOM� rÝ—  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹
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bM
U� ÊUL²šUÝ —UNÇ vMO�“tFDc —œ

d?H?
 p?¹ ÆX?Ý« Áb?ý t?²šUÝ Ë—tÐË— qJý

 Èt?DI
 “« b¼«ušv�A ÈtDI
 tÐ BÆœËdÐ 

b¼œ ÂU−
« «— —U� s¹« b
«uðv� o¹dÞ bMÇ tÐ

øbýUÐ qc«bŠ Ábý vÞ XKU*� t� vð—u9 —œ

A

B

Ë« t?� v?¹U ¼Á«— “« U?ð t?Ý ¨q?Jý —œ

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA
 ̈ bM� »U�²
« b
«uðv�

“« s?²?K— È«dÐ t� bOLNK Ê«uðv� v²Š«— tÐ

A tÐ B ∂Ë œd� vÞ Ê«uðv� «— nK²�� Á«— 

s?J?L?� ÈU¼Á«— s¹dðÁUðu� U¼Á«— s¹« ÈtL¼

U ¼ÊUL²šUÝ dÖ« t� bOM� dJK ôUŠ ÆbM²*¼

π“« Ábý vÞ XKU*� qc«bŠ UÐ Ê«uðv� o¹dÞ bMÇ tÐ ¨bMýUÐ Ë—tÐË— qJý bM
U� Ë œbŽ 

 ÈtDI
A tÐ BÆb¹—Ë¬ XÝœtÐ ÁbŽUc p¹ œ—u� s¹« —œ bOM� vFÝ ÆXK— 

A

B

≥ j?š U?Ð t?� bO*¹uMÐ «— vDš Èt;œUF� ‡‡

  

y = 1

2
x − 1 Èt?DI
 “« Ë býUÐ È“«u� 

  

A =
0

1

2















 ÈtDI
 Ë bOAJÐ  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— jš Ëœ s¹« Æœ—c~ÐAÆbOM� h�A� «— 

¥ jš ÈË— p¹ Â«b� ¨d¹“ ÈU¼tDI
 “« ‡‡
  
y = − 3x +1øb
—«œ —«dc 

  

D =
 1

− 2







C =
1

3

0















  

B =
 0

− 3





  

A =
0

1






µ œbŽ ‡‡b ÈtDI
 t� bOM� sOOFð È—uÞ «— 

  

A =
2

0







 jš ÈË— y = 3

2
x + bÆbýUÐ lc«Ë 
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ت ديگر معادلهى خطصور

 jšl Èt;œUF� tÐ y =
2

5
x +2dE
—œ «— 

È«t?D?Ð«— ¨j?š Èt?;œU?F?� t � bO
«œv� ªb¹dO~Ð

—«d?cd?Ð j?š ◊U?I?
 ÷d?Ž Ë ‰u?Þ s?OÐ t� XÝ«

r?¼ d~¹œ vð—u9tÐ «— jš s¹« Èt;œUF� ÆXÝ«

∫Xýu
 Ê«uðv�

                  
  
5y = 2x +10

                  
  
5y − 2x = 10    ®±©

®  —u9 tÐ Èt;œUF� d¼±p¹ Èt;œUF� ©

p¹ «— È«t;œUF� sOMÇ ¨dE
 s¹« “« ÆXÝ« jš

ÆrO�U
v� vDš Èt;œUF�

y =
2

5
x +2

«— t?Þu?Ðd?� j?š Ë b?OM� q�U� «— ‰Ëbł ¨d¹“ vDš ÈU¼t;œUF� “« p¹ d¼ È«dÐ

ÆbOAJÐ

  
4x − 5y = 10

x 0

y

x

y









− 2









− 2
0

x

y

x

y









  
3x +2y = 6
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هاازى با محورخطهاى مو

š tÐ ¨d¹“ qJý —œjÒ d◊UI
  UB²�� ªbOM� tłuð 

A =
   





       ,       B =
   





        ,       C =
   





‰uÞ sOÐ ÆbO*¹uMÐ «— jš s¹« ÈË—

øœ—«œ œułË È«tDÐ«— tÇ ◊UI
 ÷dŽ Ë

ÈË— t � Èd?~?¹œ ÈtDI
 d¼ ÷dŽ

 ÈËU?*?� ¨r¹dO~Ð dE
—œ jš s¹«≤ÆXÝ« 

Èt???;œU???F???� —œ ◊U???I???
 s???¹«  U???B??²??�??�

  
y +0x = 2 U¹ 

  
y = 2ÆbM�v� ‚b9 

 jš s¹« Èt;œUF�y = 2 ÆXÝ«

 jš tÐ pM¹«l◊UI
  UB²�� ªbOM� tłuð 

A =
   





       ,       B =
   





        ,       C =
   





◊UI
 ÷dŽ Ë ‰uÞ sOÐ ÆbO*¹uMÐ «— jš s¹« ÈË—

øœ—«œ œułË È«tDÐ«— tÇ

Ê¬ ‰uÞ ¨r¹dO~Ð jš s¹« ÈË— Èd~¹œ ÈtDI
 d¼

 ÈËU*�≥ÆœuÐ b¼«uš 

 Èt;œUF� —œ jš s¹« ◊UI
  UB²��
  
0y + x = 3

 U¹  x = 3 jš s¹« Èt;œUF� ÆbM�v� ‚b9 x = 3ÆXÝ«

ABCd

A

B

l

C

ÆbO*¹uMÐ «— U¼Ê¬ “« p¹d¼ Èt;œUF� Ë bOM� tłuð d¹“ ÈU¼jš tÐ

y = 1
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± jš Èt;œUF� ‡‡d  —u?9tÐ 
  
4x − 2y = 8d¹“ ‰Ëbł «b²Ð« ÆXÝ« Ábý Áœ«œ 

ªbOM� q�U� «—

x 0

y

x
y









0

 jš ¨fáÝdÆbOM� rÝ— «— 

  —u9tÐ jš Èt;œUF� s²ýu
 UÐy = ax + bÆbOM� «bOÄ «— jš VOý ¨ 

≤ ◊UI
  UB²�� ‡‡D ¨ E Ë Fš “« jÒ ′lÆbO*¹uMÐ «— 

š Èt;œUF�jÒ ′lÆbO*¹uMÐ «— 

≥ÆbO*¹uMÐ U¼Ê¬ ÈË— «— d¹“ ÈU¼jš “« p¹d¼ Èt;œUF� ‡‡

E

F

D
′l

y

O

1

2

3

4

− 1

− 2

− 3

1 2 3
x

O

′l

l

D =
   





           E =
   





           F =
   





O

′ll
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¥ ◊U?I?
 ‡?‡

  

A =
− 4

  2






 ¨

  

B =
− 4

− 2







 Ë 

  

C =
− 4

  0






 U?B?²?�?� ÁU?~?²Ýœ —œ «— 

s¹« “« t� vDš Èt;œUF� ÆbOM� h�A� Ë—tÐË—

øX*OÇ ¨œ—cÖv� ◊UI


± ◊UI
 ‡‡

  

A =
− 1

− 5







 Ë 

  

B =
 0 

− 5







 jš Ë bOM� h�A�  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— AB«— 

 jš Èt;œUF� ÆbOM� rÝ—AB “« t� vDš Èt;œUF�® bO*¹uMÐ «— A Ë BÆ©œ—cÖv� 

≤ ◊UI
 ‡‡

  

C =
5

0







 Ë 

  

D =
5

2







 j?š Ë b?OM� h�A�  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— CD«— 

 “« t� vDš Èt;œUF�® øX*OÇ jš s¹« Èt;œUF� ÆbOM� rÝ—C Ë D©œ—cÖv� 

≥ÆbOM� rÝ—  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— d¹“ ÈU¼jš “« p¹d¼ ‡‡

  

y = 3

2
             ,  x = − 5            ,

  
3x − 4y = 12

¥ÆbOM� rÝ—  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— d¹“ ÈU¼jš “« t²Ýœ d¼ ‡‡

     ‡‡ n;«

  

4x − 5y = 20

4x − 5y = 0





      ‡‡ »

  

2x + 5y = − 20

− 5x +2y = 10






